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Niederschrift 
konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Klein Rogahn 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 20.06.2019 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Groß Rogahn, Rogahner Dörphus Bergstraße 37 , 

19073 Groß Rogahn 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Michael Vollmerich  
Gemeindevertreter 
Herr Christian Helms  
Herr Jens Janke  
Herr Harry Knecht  
Frau Simone Lorenz  
Herr Robert Neuhäuser  
Frau Simone Reimann  
Herr Heiko Ruhkieck  
Frau Regina Soost  
Verwaltung 
Herr Maik Helterhoff  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Herr Winfried Lüthe  
Herr Dietmar Schulz  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschlussfähigkeit 
3 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 

Vereidigung) 
4 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
5 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters 
5.1 Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters 
5.2 Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters 
6 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der Ernennungsurkunden 

und Vereidigung) 
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7 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses (2 Gemeindevertreter) 
8 Wahl der Mitglieder der beratenden Fachausschüsse 
8.1 Ausschuss "Dorfentwicklung" (5 Gemeindevertreter, 4 sachkundige Einwohner) 
8.2 Ausschuss "Dörfliches Leben" (5 Gemeindevertreter, 4 sachkundige Einwohner) 
9 Wahl des weiteren Mitgliedes und seines Stellvertreters für den Amtsausschuss 
10 Wahl des weiteren Vertreters in die Verbandsversammlung des Zweckverbandes 

"Schweriner Umland" 
11 Wahl des Vertreters in den Wasser- und Bodenverband "Schweriner See/Obere Sude" 
12 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 09.05.2019 
14 Anfragen und Mitteilungen 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
 Es wird festgestellt, dass Herr Vollmerich das älteste Mitglied der Gemeindevertretung ist. 

Herr Vollmerich eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  
 
 

  
  
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 Herr Vollmerich stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit mit 9 

von 11 anwesenden Gemeindevertretern fest.  
 
 

  
  
zu 3 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 

Vereidigung) 
 Bei der Kommunalwahl am 26.05.2019 wurde Herr Michael Vollmerich zum Bürgermeister 

der Gemeinde Klein Rogahn gewählt.  
 
Frau Simone Reimann und Herr Heiko Ruhkieck als stellvertretende Bürgermeister der 
vergangenen Legislaturperiode nehmen Herrn Vollmerich den Diensteid nach der 
Eidesformal ab, unterzeichnen, verlesen und überreichen ihm die Ernennungsurkunde zum 
Ehrenbeamten.  
 
Herr Vollmerich bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und hofft im Sinne der 
Gemeinde, auf eine gute und konstruktive Zusammenarbeit. 
 
 
 

  
  
zu 4 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
 Der Bürgermeister nimmt den Gemeindevertretern den Diensteid nach der Eidesformel ab 

und verpflichtet sie durch Handschlag.  
 
 

  
  
zu 5 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters 
  
  
  
zu 5.1 Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters 
 Von Herrn Vollmerich wird zur Wahl des 1. Stellvertretenden Bürgermeisters 
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vorgeschlagen: 
 
 Frau Simone Reimann 
 
Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in einer offenen Abstimmung.  
 
Frau Simone Reimann wird mit 2 Enthaltungen und 7 Ja-Stimmen zur 1. Stellvertreterin des 
Bürgermeisters gewählt.  
 
 
 

  
  
zu 5.2 Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters 
 Von Herrn Vollmerich wird zur Wahl des 2. Stellvertretenden Bürgermeisters 

vorgeschlagen: 
 
 Herr Heiko Ruhkieck 
 
Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in einer offenen Abstimmung.  
 
Herr Heiko Ruhkieck wird mit 3 Enthaltungen und 6 Ja-Stimmen zum 2. Stellvertreter des 
Bürgermeisters gewählt.  
 
 

  
  
zu 6 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der 

Ernennungsurkunden und Vereidigung) 
 Der Bürgermeister Herr Vollmerich nimmt zusammen mit Herrn Ruhkieck der 1. 

Stellvertreterin des Bürgermeisters, Frau Simone Reimann den Diensteid ab, unterzeichnet, 
verliest und überreicht ihr die Ernennungsurkunde zur Ehrenbeamtin.  
 
Der Bürgermeister Herr Vollmerich nimmt zusammen mit Frau Reimann dem 2. 
Stellvertreter des Bürgermeisters, Herrn Heiko Ruhkieck den Diensteid ab, unterzeichnet, 
verliest und überreicht ihm die Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten.  
 
 
 

  
  
zu 7 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses (2 Gemeindevertreter) 
 Für die Besetzung der weiteren Mitglieder im Hauptausschuss liegt folgender Vorschlag vor: 

 
1. Herr Michael Vollmerich (ist gesetzt) 
2. Frau Simone Reimann 
3. Herr Harry Knecht 
 
Die Abstimmung über die vorgeschlagenen Mitglieder erfolgt in einer offenen Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Gewählte Hauptausschussmitglieder 
 
1. Herr Michael Vollmerich (ist gesetzt) 
2. Frau Simone Reimann 
3. Herr Harry Knecht 
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zu 8 Wahl der Mitglieder der beratenden Fachausschüsse 
  
  
  
zu 8.1 Ausschuss "Dorfentwicklung" (5 Gemeindevertreter, 4 sachkundige Einwohner) 
 Zur Besetzung des Ausschusses „Dorfentwicklung“ liegt folgender Vorschlag vor: 

 

 Herr Heiko Ruhkieck 

 Herr Dietmar Schulz 

 Herr Jens Janke 

 Herr Winfried Lüthe 

 Herr Harry Knecht 
 

 Wilfried Reiners (sachkundiger Einwohner) 

 Thomas Klerch (sachkundiger Einwohner) 

 Michael Fricker (sachkundiger Einwohner) 

 Harald Voigt (sachkundiger Einwohner) 
 
Über die Besetzung wird öffentlich abgestimmt. 
 
Die Besetzung des Ausschusses wird einstimmig bestätigt.  
 
Gewählte Mitglieder für den Ausschuss „Dorfentwicklung“ 
 

 Herr Heiko Ruhkieck 

 Herr Dietmar Schulz 

 Herr Jens Janke 

 Herr Winfried Lüthe 

 Herr Harry Knecht 
 

 Wilfried Reiners (sachkundiger Einwohner) 

 Thomas Klerch (sachkundiger Einwohner) 

 Michael Fricker (sachkundiger Einwohner) 

 Harald Voigt (sachkundiger Einwohner) 
 
 
 

  
  
zu 8.2 Ausschuss "Dörfliches Leben" (5 Gemeindevertreter, 4 sachkundige Einwohner) 
 Zur Besetzung des Ausschusses „Dörfliches Leben“ liegt folgender Vorschlag vor: 

 

 Frau Regina Soost 

 Herr Robert Neuhäuser 

 Frau Simone Lorenz 

 Herr Christian Helms 
 

 Frau Karin Prieß  (sachkundiger Einwohner) 

 Frau Angelika Görner (sachkundiger Einwohner) 

 Herr Steffen Leu  (sachkundiger Einwohner) 
 
Über die Besetzung wird öffentlich abgestimmt. 
 
Die Besetzung des Ausschusses wird einstimmig bestätigt.  
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Gewählte Mitglieder für den Ausschuss „Dörfliches Leben“ 
 

 Frau Regina Soost 

 Herr Robert Neuhäuser 

 Frau Simone Lorenz 

 Herr Christian Helms 
 

 Frau Karin Prieß  (sachkundiger Einwohner) 

 Frau Angelika Görner (sachkundiger Einwohner) 

 Herr Steffen Leu  (sachkundiger Einwohner) 
 
 
 

  
  
zu 9 Wahl des weiteren Mitgliedes und seines Stellvertreters für den Amtsausschuss 
 Für die Besetzung des weiteren Mitgliedes für den Amtsausschuss liegt folgender 

Vorschlag vor: 
 

- Frau Simone Reimann 
 

Stellvertretendes Mitglied im Amtsausschuss 
 

- Frau Regina Soost 
 

Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in einer offenen Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Gewählte Amtsausschussmitglieder 
 
Mitglieder   Stellvertreter 
Herr Michael Vollmerich Frau Simone Reimann 
Frau Simone Reimann  Frau Regina  Soost 
 
 
 

  
  
zu 10 Wahl des weiteren Vertreters in die Verbandsversammlung des Zweckverbandes 

"Schweriner Umland" 
 Als weiterer Vertreter, neben dem Bürgermeister, der Gemeinde Klein Rogahn in den 

Zweckverband „Schweriner Umland“ wird Herr Heiko Ruhkieck und als dessen Vertreter 
Herr Jens Janke vorgeschlagen. 
 
Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in einer offenen Abstimmung. 
 
Herr Heiko Ruhkieck wird einstimmig als weiterer Vertreter in den Zweckverband 
„Schweriner Umland“ gewählt. Als dessen Stellvertreter wird Herr Jens Janke gewählt.  
 
 

  
  
zu 11 Wahl des Vertreters in den Wasser- und Bodenverband "Schweriner See/Obere Sude" 
 Als Vertreter in den Wasser – und Bodenverband „Schweriner See/ Obere Sude“ wird Herr 

Dietmar Schulz und als dessen Vertreter wird Herr Thomas Klerch einstimmig gewählt. 
 
Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in einer offenen Abstimmung. 
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Herr Dietmar Schulz wird einstimmig als Vertreter in den Wasser- und Bodenverband 
Schweriner See/ Obere Sude“ gewählt. Als dessen Vertreter wird Herr Dietmar Schulz 
einstimmig gewählt. 
 
 
 

  
  
zu 12 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 09.05.2019 
 Die Sitzungsniederschrift wird mehrheitlich mit 5 Ja-Stimmen und 4 Enthaltungen bestätigt.  

 
 

  
  
zu 14 Anfragen und Mitteilungen 
 I. Am 30.07.2019 findet bei einem Straßenfest eine kleine Einweihung der fertigen 

Straße L042 statt. Die Einladungen hierfür werden im Dorf verteilt.  
 

II. Herr Ruhkieck weist auf einige notwendige Maßnahmen bei der fertiggestellten 
Straße hin. So sind hier u.a. die Bordsteine defekt. Die endgültige Abnahme erfolgt 
durch das Straßenbauamt. Das Amt soll eine schriftliche Anzeige mit den 
vorhandenen Mängeln erstellen.  

 
III. Die Bänke wurden zwischenzeitlich im Gemeindegebiet aufgestellt.  

 
IV. Herr Ruhkieck informiert über aus der letzten Sitzung des Zweckverbandes. Thema 

war u.a. das Planfeststellungsverfahren zur Revitalisierung von Teilflächen des 
Sieben Dörfer Moores.  

 
V. Herr Vollmerich informiert über die Mittelzuweisung vom Landkreis in Höhe von 

22.256,58 Euro für die Kita.  
 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
 
 
 
 


	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu

